

نور خوزستان

شماره ۷۱۰۴ / سال سی و دوم / ۸ صفحه / یکشنبه ۱۴ تیر ۲۰/۱۴۰۵ محرم ۵/۱۴۴۸ جولای ۲۰۲۶ / قیمت: ۱۰۰۰۰ تومان

وداعی که ملت ها را گردهم آورد؛ ایران عاشورایی



نماز بر پیکر مطهر رهبر شهید ساعت ۸ صبح امروز اقامه شد

رسانه رسمی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب اعلام کرد: مراسم اقامه نماز بر پیکر امام مجاهد شهید و خانواده ایشان ۸ صبح یکشنبه در محل مصلی تهران برگزار شد.

به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، بنا بر اطلاعیه رسانه رسمی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب، اقامه نماز بر پیکر شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی سیدعلی خامنه‌ای (قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه)، شهید دکتر مصباح‌الهدی باقری کنی، شهید سیده بشری خامنه‌ای، شهید زهرا حداد عادل و شهید زهرا محمدی گلپایگانی فردا یکشنبه ۸ صبح در محل مصلی تهران برگزار می‌شود.

طبق اعلام ستاد بزرگداشت عروج خونین امام مجاهد شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه مراسم وداع، تشییع، اقامه نماز میت و تدفین برای روزهای شنبه ۱۳ و یکشنبه ۱۴ تیرماه ۱۴۰۵ مصادف با نوزدهم و بیستم ماه محرم جهت وداع با پیکرها در مصلی امام خمینی (ره) تهران برگزار شد سپس دوشنبه ۱۵ تیرماه ۱۴۰۵ مراسم تشییع در تهران و سه‌شنبه ۱۶ تیرماه ۱۴۰۵ مراسم تشییع در شهر قم و نهایتاً پنج‌شنبه ۱۸ تیرماه ۱۴۰۵ مصادف با بیست‌چهارم ماه محرم مراسم تشییع در شهر مشهد و تدفین در حرم امام رضا (ع) برنامه‌ریزی شده است.

در همین حال نیز قرار است مراسمی برای وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب روز چهارشنبه ۱۷ تیر در شهرهای نجف و کربلا برگزار شود.

آیت‌الله جوادی آملی در قم بر پیکر رهبر شهید نماز می‌خواند



کمیته اطلاع‌رسانی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب در قم: آیت‌الله جوادی آملی در قم بر پیکر قائد شهید امت حضرت آیت‌الله‌العظمی سید علی خامنه‌ای حسینی نماز می‌خواند.

به گزارش خبرگزاری صدا و سیما؛ مرکز قم، کمیته اطلاع‌رسانی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب در قم اعلام کرد: مراسم بدرقه و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب، روز سه‌شنبه ۱۶ تیر ۱۴۰۵ از ساعت ۵ صبح با اقامه نماز بر پیکر مطهر توسط آیت‌الله عبدالله جوادی آملی از مراجع عظام تقلید در مسجد مقدس جمکران آغاز خواهد شد.

پس از اقامه نماز، آیین تشییع به سمت حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه (س) برگزار می‌شود و مردم قم و زائران از سراسر کشور در این مراسم حضور خواهند یافت.

کلمه سرمقاله

خونخواهی؛ پیام قاطع عزاداران

قائد شهید!

در اولین روز شروع برنامه های وداع و تشییع قائد شهید اسلام که از تهران آغاز شد پیام میلیونها حضار در مصلاى تهران این بود که ما برای خاکسپاری نیامده ایم بلکه برای انتقام و خونخواهی آمده‌ایم و این دقیقاً همان پیامی است که از اجتماعات ۴ ماهه مردم در خیابانها پس از هجمه رژیم های جنایتکار امریکا و صهیونی و شهادت رهبر و فرماندهان و دانشمندان شهیدمان بگوش می رسید و نشان داد که مردم ایران هیچگاه به کمتر از خونخواهی متناسب با عمق جنایت این رژیمهای فاسد و فاجر رضایت نداده و نمی دهد.

در حقوق کیفری اسلام در مقابل قتل یک نفر حکم قصاص قاتل پیش بینی شده است اما وقتی مقتول نماینده جبهه حق و قاتل نماینده جبهه باطل باشد موضوع فرق می کند و قصاص باید بگونه‌ای باشد که به ریشه کنی فساد و ظلم قاتلان و استقرار عدالت منجر شود و این از موضوعاتی است که هیچگاه نباید مشمول مرور زمان گردد و همانطور که در مکتب ما بز ن در روی دشمن در تهاجمات نظامی پذیرفتنی نیست و معمولاً تهاجمات بلافاصله و بعضاً با ایجاد وسیعتر تلافی می شود مقابله به مثل در شهادت رزمندگان اسلام به دست دشمن نیز از لولویت ویژه برخوردار است که البته تنها در محدوده مقابله به مثل خلاصه نمی شود بلکه به تناسب جایگاه شهید باید بگونه‌ای متناسب صورت گیرد و این اقدام اصولی و تشریح شده تنها پاسخی به احساسات عاطفی مردم نبوده بلکه ضرورتی است که قوام جامعه دینی و تثبیت عدالت اجتماعی و بازدارندگی کامل دشمنان را موجب می گردد.

براین اساس و علیرغم نوسانات میدان جنگ و سیاستهای اتخاذ شده برای کاهش آثار تخریبی جنگ، بی توجهی به خونخواهی شهیدان و در رأس آن خونخواهی رهبر شهید انقلاب که نزدیک ۴ دهه بر خیل ملت اسلامی پدری کرده و ایران اسلامی را با گذراندن از بیچ و خمهای دشوار به لوج عزت و سرفرازی رساندند از لولویت ویژه برخوردار است و همانطور که گفته شد این خواست عمومی و لولویت دلم مردم است که در ۴ ماه تججمات شبانه فریاد شده و در اولین روز برگزاری مراسم وداع و تشییع آن رهبر شهید در تهران نیز به عنوان اولین و مهمترین خواست شیفتگان آن بزرگوار مطرح شده با این امید که مسئولین و متولیان اداره امور کشور بهر صورت که مصلحت بدانند و از هر طریقی که سریعتر و سهل الوصولتر باشد این خواست لولویت دار و مهم عمومی را اجرائی کنند تا ضمن عمل به یک وظیفه شرعی و قانونی و تشفی قلوب داندلار عزاداران آن بزرگوار یعنی ملت ایران و سایر مسلمانان جهان و آزادگان شیفته آن بزرگوار در سراسر جهان، به دشمنان معلوم شود که هیچگاه نخواهند تاولست ملت ایران را فریب دهند و با فریبکاری و سرگرم کردن مسئولین به مسائل کم اهمیت موضوع خونخواهی ملت و انتقام خون شهیدان ولامقام جبهه حق را که از حساسیت بسیار بالایی برای مردم برخوردار است از دستور کار خارج کنند.

موسوی زاده

پیوندهای تاریخی و تمدنی استوار بود؛ نگاهی که امنیت را نه محصول ائتلاف‌های تحمیلی، بلکه نتیجه هم‌افزایی ملت‌های منطقه می‌دانست.

براساس تعالیم ایشان بود که دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران در قالب «دیپلماسی مقاومت‌محور» شکل گرفت. دیپلماسی که بر پایه حفظ استقلال، ایستادگی و شجاعت در برابر فشارهای خارجی رشد و نمو یافته و در همین مسیر حرکت می‌کند. در این چارچوب، مقاومت صرفاً به معنای تقابل نیست، بلکه در کنار آن، بهره‌گیری از عقلانیت و فنون دیپلماتیک برای پیشبرد اهداف سیاست خارجی اهمیت اساسی دارد. از این رو، دیپلماسی موفق و کارآمد ترکیبی از پایداری در دفاع از اصول و تدبیر در تعامل با دیگران است؛ به‌گونه‌ای که هم اقتدار ملی حفظ شود و هم زمینه‌های همکاری و اثرگذاری فراهم گردد.

نظریه پردازان چنین مکتبی به محور مقاومت در منطقه این فرصت را داد که با نگاهی فراتر از معادلات مقطعی، بتواند الگویی از کنش راهبردی ارائه دهد که تأثیرات آن محدود به سیاست‌های روزمره نمانده و در سطوح عمیق‌تری از تحولات منطقه‌ای و فرمانطقه‌ای نمود یافته است.

مفهوم «دیپلماسی مقاومت» در این منظومه جایگاهی محوری دارد؛ مفهومی که بیانگر نوعی بازدارندگی فعال و بالا بردن هزینه‌های سلطه‌گری برای قدرت‌هاست، به‌گونه‌ای که سیاست خارجی کشور بتواند با بهره‌گیری از این راهبرد، از موضعی مقتدر و هم‌تراز وارد گفت‌وگوهای جهانی شود و در شکل دهی به قواعد بازی نیز نقش آفرینی نماید.

بی‌تردید، آنچه از رهبر شهید برجای مانده، صرفاً خاطره‌ای در تاریخ نیست، بلکه نشئه راهی زنده برای آینده است؛ نشئه‌ای که می‌تواند جمهوری اسلامی ایران را در مسیر تعامل سازنده، عزتمند و اثرگذار در نظام بین‌الملل هدایت کند.

ایشان با نگاهی ژرف و افقی فراتر از زمانه، دیپلماسی را از انفعال رهاهند و آن را به «کنش عزتمندانه» ارتقا داد؛ ساحتی که در آن ایران نه بازیگری حاشیه‌ای، بلکه کنشگری معنادار و اثرگذار در معادلات جهانی است؛ و در آن، استقلال نه فاصله از جهان، بلکه مبنای تعامل برابر و احترام متقابل به شمار می‌آید؛ و اینک، در تداوم آن تفکر و گذشته درخشان، سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران همچنان بر شانه‌های اندیشه شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی سید علی خامنه‌ای رضوان‌الله‌علیه استوار ایستاده است؛ اندیشه‌ای که در آن قدرت نه در سلطه، بلکه در همکاری معنا یافته است، و دیپلماسی نه در سازش، بلکه در عزت، حکمت و صلابت تبلور می‌یابد؛ افقی که همواره گشوده خواهد ماند و بی‌تردید، تاریخ، روایت استمرار آن را از زبان نسل‌های آینده بازخواهد گفت.

دیپلماسی در نقاط عطف تاریخی، نه صرفاً ابزار تنظیم روابط، بلکه آینه‌ای از هویت و اراده ملی است. میراثی که از رهبر شهید در عرصه سیاست خارجی برجای مانده، دقیقاً از همین جنس است؛ روایتی زنده از پیوند میان عزت ملی، حکمت سیاسی و مصلحت‌سنجی هوشمندانه که در میان امواج پرتلاطم تحریم، فشار، تهدید و جنگ جایگاهی متمایز برای جمهوری اسلامی ایران رقم زده است. این سرمایه بیش از هر چیز بر اصل بنیادین استقلال استوار است؛ استقلالی که نه به معنای انزوا، بلکه به مفهوم حضوری فعال، اثرگذار و در عین حال غیروابسته در نظام بین‌الملل تعریف می‌شود. در این منظومه فکری، دیپلماسی زمانی معنا می‌یابد که ملت خود را موضوع تعامل بداند، نه ابزار معامله. از این رو، سیاست خارجی جمهوری اسلامی همواره کوشیده است با حفظ خطوط قرمز هویتی، باب گفت‌وگو را با جهان مفتوح نگاه دارد.

میراث ایشان فراتر از چارچوب‌های تنگ نظریه‌های تقلیل‌گرای واقع‌گرایانه یا لیبرال، بر بنیانی محکم و عمیق بیوند سنجیده آلمان و واقعیت. این عقلانیت امکان در آن، منافع ملی در امتداد ارزش‌ها تعریف می‌شود، نه در تعارض با آنها. در این چارچوب، تلفیق آرمان‌گرایی با واقع‌بینی از ویژگی‌های بنیادین این مکتب فکری است؛ زیرا نظام بین‌الملل عرصه تزاحم منافع است، اما فقدان آرمان، دیپلماسی را به معامله‌ای بی‌روح و بی‌حقیقت فرو می‌کاهد.

در ساحت‌های هویتی، رهبر شهید با دمیدن روح خودباوری، سیاست خارجی را از وابستگی‌های تاریخی رهاهند و عقلانیتی را بنیان گذاشت که «لقلابی» بود؛ نه به معنای هیجان، بلکه به معنای بیوند سنجیده آلمان و واقعیت. این عقلانیت امکان داد تا دیپلماسی جمهوری اسلامی، در عین پایبندی به اصول، کنشگری خردمندانه، منعطف و اثرگذار در صحنه بین‌المللی باشد. در حوزه منافع ملی، با تبیین مفهوم «تعامل عزتمندانه»، مسیر تازه‌ای در دیپلماسی گشوده شد؛ مسیری که در آن گفت‌وگو نه از موضع ضعف، بلکه از جایگاه اقتدار و اعتماد به نفس شکل می‌گیرد. در کنار آن، «دیپلماسی جهادی هوشمند» به‌عنوان راهبردی فعال، امکان پیشبرد اهداف ملی را در شرایط فشار و تهدید فراهم ساخت و نشان داد صلابت و تدبیر می‌توانند هم‌زمان در خدمت اعتلای کشور قرار گیرند.

در سطح نقش‌آفرینی منطقه‌ای و بین‌المللی، این میراث تجلی کنشگری هنجارساز بود؛ جایی که حمایت از نهضت‌های مقاومت در کنار پایبندی به اصل عدم مداخله، الگویی متوازن از تعهد اخلاقی و التزام حقوقی ارائه کرد. در این نگاه، دیپلماسی به معنای مشارکت در بازتعریف معنا و عدالت در نظام جهانی است. در امتداد آن، نگاه منطقه‌ای ایشان بر پایه اعتماد به ظرفیت‌های بومی و

یادداشت عراقچی:

میراث شکوه؛ یادگار اندیشه سید علی خامنه‌ای در سیاست خارجی



وزیر امور خارجه کشورمان در یادداشتی نوشت: میراثی که از رهبر شهید در عرصه سیاست خارجی برجای مانده، روایتی زنده از پیوند میان عزت ملی، حکمت سیاسی و مصلحت‌سنجی هوشمندانه است که در میان امواج پرتلاطم تحریم، فشار، تهدید و جنگ جایگاهی متمایز برای جمهوری اسلامی ایران رقم زده است.

به گزارش سرویس بین‌الملل خبرگزاری صدا و سیما، عباس عراقچی وزیر امور خارجه در یادداشتی نوشت: آنگاه که تاریخ در بزنگاه‌های سرنوشت‌ساز در جست‌وجوی نام‌هایی برای ثبت شکوه ایستادگی یک ملت برمی‌آید، به قامت‌هایی می‌رسد که نه تنها زمانه خویش، بلکه افق‌های آینده را نیز درنوردیده‌اند. رهبر شهید آیت‌الله سید علی خامنه‌ای رضوان‌الله‌علیه از تبار همان قله‌های استوار است؛ شخصیتی که در سال‌های رهبری خویش، دیپلماسی را از سطح مناسبات سرد قدرت و کنش‌های صرفاً آرداری، به مرتبه‌ای از معنا، هویت و رسالت تمدنی ارتقا داد و سیاست خارجی را به زبان گویای کرامت یک ملت بدل ساخت.

تجربه‌های دشوار سال‌های اخیر که با تحمیل دو جنگ تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه کشور عزیزمان همراه بود، به‌روشنی نشان داد که